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SLOVO STAROSTY OBCE 

MÁME UKLIZENO 

V 10. týdnu tohoto roku proběhl svoz velkoobjemového a nebezpečného 
odpadu.  

Čtyři kontejnery na velkoobjemový 
odpad byly přistaveny ve čtvrtek 
11. března a odvezeny až v dalším 
pondělí. Celkový objem kontejnerů byl 
130 m3 a ty byly beze zbytku využity. 
V souběhu s tímto sběrem probíhá 
vždy svoz nebezpečného odpadu a 
zpětný odběr elektrozařízení. I když je 
tento svoz, zejména nebezpečného 
odpadu plánován vždy na určitou 
hodinu, je možno tyto odpady ukládat 
ke garáži obecního úřadu již od čtvrtka 
a pracovníci svozové firmy 

ve spolupráci s obecními zaměstnanci 
tyto odpady přetřídí a naloží. Čas 
nakládky je vždy plánován od 16 do 17 
hodin. Každý občan má možnost tyto 
odpady včas dodat na místo. Bohužel 
po každém svozu máme po odjezdu 
svozové firmy do půl hodiny 
před garáží další odpad, který mohl být 
před půl hodinou odvezen. 
Do sobotního dopoledne se nám sešly 
další čtyři televize a jedna pračka, 
jejímž obsahem byl dokonce volně 
nalitý rostlinný olej.  

Při likvidaci odpadů z domácnosti prosím o zamyšlení, co kam patří. Jak se 
ukázalo, hodně občanů neví, i když se to již několikrát ve zpravodaji připomínalo, 
kam některé druhy odpadu patří. Například drobného elektroodpadu se sešlo 
1 100 l. Za tuto dávku bude obec platit svozové firmě nemalé peníze. A přitom 
stačilo vyhodit tyto spotřebiče do červeného kontejneru u základní školy, kam se 
vejde vše od mobilu po menší mikrovlnku. Stejně tak rostlinný olej, který se nám 
objevil v nebezpečném odpadu, patří do speciální popelnice u ZŠ. Všechny tyto 
odpady je možno do kontejnerů vedle základní školy vyhodit celoročně. 

Na úterý 16. a středu 17. března byl objednán úklid obce od CTS Kuřim.  
Děkujeme všem občanům za součinnost při této údržbě a za případný 
dodatečný úklid před svým domem a pod zaparkovaným vozem. Naše obec 
prokoukla a jaro může začít. 
 

PŘIBYLO NOVÉ SPORTOVIŠTĚ 

Jedním z bodů programu volebních seskupení pro volby 2018 bylo 
budování nových sportovišť. Proto v roce 2019 podala obec žádost 
o dotaci na workoutové hřiště. Bohužel v tomto roce dotace nebyla 
přidělena, ale hned v následujícím roce byla naše žádost úspěšná a dotace 
z Ministerstva pro místní rozvoj byla přidělena. Firma MONOTREND 
z Jamného u Tišnova byla vybrána ve výběrovém řízení 14. září 2020. 
Rozhodnutí o poskytnutí dotace na workoutové hřiště v Moravských 
Knínicích bylo oznámeno 15. října 2020.   

Workoutové hřiště, umístěné v Mezihoří před Výletištěm, je soustava hrazd, 
bradel, žebřin a dalších jednoduchých prvků, sloužící k cvičení zejména s vlastní 
vahou. Název je odvozen od anglického „workout“, což doslova znamená 
cvičení. Sport nejčastěji provozovaný na těchto konstrukcích se nazývá „street 
workout“. Vzešel z pouličních tréninků chudých afroamerických obyvatel, kteří 
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využívali pro posilování dětská hřiště a venkovní hrazdy. Rozmach moderní doby 
a internetu poté zapříčinil rozšíření tohoto sportu po celém světě.  

Fakturovaná částka za workoutové hřiště je 336.271 Kč. Dotace z MMR činí 
235.389 Kč. Obec z vlastních finančních prostředků zaplatí 100.882 Kč.  

Součástí hřiště jsou i lavičky a nádoby 
na tříděný odpad. Hřiště bude otevřeno 
pro veřejnost od 1. dubna 2021. 

 

JEŠTĚ SI NEHRAJEME  

Jistě se mnozí z vás ptají, kdy bude 
hotové dětské hřiště u sokolovny.  

Situace je taková, že nás pozdržela 
jednak pandemie, kdy se na některé 
prvky, které byly objednány 
v zahraničí, muselo čekat déle, a také 
deštivé počasí, které nám nedovolilo 
včas udělat terénní úpravy. Dalším 
důvodem je doobjednání jedné herní 
sestavy, jedná se o tunel se skluzavkou 
pro nejmenší děti, která nebyla 
v původním projektu a při instalaci 
ostatních prvků na ni vzniklo volné 
místo. Nyní bude následovat úprava 
terénu a osetí plochy travní směsí. Až 

po uchycení trávníku budou položeny 
pod pyramidu a houpadla gumové 
zatravňovací rohože. Prostor od silnice 
bude oddělen drátěným metrovým 
plotem pro bezpečnosti dětí. Od strany 
potoka bude zábrana vysoká cca 
50 cm tak, jak byla původní.  

V dalším kroku, po dohodě se Sokolem 
Moravské Knínice, bude propojen tento 
prostor průchodem v plotě se zadním 
hřištěm tenisových kurtů, který bude 
opatřen umělou trávou. Na tomto hřišti 
bude instalován basketbalový koš a 
malé branky.    

 

STAVBA CYKLOSTEZKY POKRAČUJE 

Začátkem měsíce března započala stavba 
cyklostezky Kuřim – Veverská Bítýška I. a II. 
etapa. Vybraná firma PORR rozjela tuto stavbu ve velice slušném tempu. Již 
dnes je patrné, pokud nenastanou nepředvídané okolnosti, že ukončení stavby 
bude v řádném termínu. Souběžně s touto stavbou se řeší otázka osvětlení 
cyklostezky směrem na Kuřim tak, aby zde byl, zejména pro pěší, bezpečný 
provoz. Úsek v Mezihoří s sebou nese potřebu vystavění nové lesní cesty, 
od točny na konci ulice Mezihoří, až po louku u prvního mostku. Jelikož v tomto 
úseku cyklostezky nebude možný provoz vozidel, musí se zpřístupnění lokality 
řešit touto souběžnou účelovou komunikací. 

Prosíme všechny, kdo využívají oblast Mezihoří k procházkám, aby dbali 
zvýšené opatrnosti a pokynů pracovníků stavby. Pro majitele pozemků v této 
oblasti je v případě potřeby jízdy vozidlem nutno kontaktovat stavbyvedoucího 

II. úseku, pana ELIÁŠE tel. 774 116 983.  

Děkujeme všem za pochopení a těšíme 
se na novou cyklostezku. 

Jiří Hanák – starosta obce 



INFORMACE ZASTUPITELSTVA OBCE 
 

PARKOVÁNÍ V OBCI 

Opětovně prosíme všechny občany 
o ohleduplnost při parkování 
motorových vozidel. Ve vztahu 
k pěším se prosím vyvarujte, byť 
částečného, stání na chodníku. 
Chodec samotný sice většinou 
může využít zbývající šířku 
chodníku, osoba tlačící dětský 
kočárek či invalidní vozík však již 
nikoliv. Ve vztahu k ostatním 

řidičům žádáme především o respektování zákazu stání v křižovatce a její 
bezprostřední blízkosti. Vyhláška zmiňuje vzdálenost 5 metrů před a za hranicí 
křižovatky (jistá výjimka platí u křižovatek tvaru T). Šedá plocha v obrázku tedy 
reprezentuje celkovou plochu, v níž je stání vozidel dle vyhlášky zakázáno.   

 

RADAR V ULICI DOLNÍ BRANKA 

V Dolní brance je na příjezdu do obce instalován ukazatel okamžité rychlosti 
projíždějících vozidel. Oproti běžným zařízením má tento „radar“ rozšířenou 
funkčnost a dokáže rozpoznávat registrační značky vozidel, pořizovat obrazové 
záznamy a odesílat data. Plný přístup k pořízeným datům má PČR, která je ale 
může využít pouze sekundárně, např. při objasňování trestné činnosti. 
Primárním účelem zařízení je totiž prevence – snaha přimět řidiče ke snížení 
nadlimitní rychlosti. Pro obec jsou následně dostupné dopravní statistiky. 
V následujících tabulkách uvádíme data za leden a únor roku 2021.  

Základní statistika leden 21 únor 21 

Počet vozidel do obce 4946 4904 

Počet vozidel z obce 4627 4716 

Celkový počet vozidel 9573 9620 

Denní průměr 309 344 

Celkový počet vozidel jedoucích do obce,  

která překročila povolenou rychlost 768 899 

Procento překročení rychlosti 16 % 18 % 

 

Zařízení měří rychlost přijíždějících vozidel vícekrát. Z dat plyne, že více jak 
90 % vozidel překračujících povolenou rychlost v měřeném pásmu zpomalí. 
Následující tabulka zachycuje rozložení rychlosti vozidel v bezprostřední 
blízkosti detekčního zařízení.  

Počty vozidel v závislosti na rychlosti leden 21 únor 21 

0–40 km/h 3814 3737 

5 m 

5 m 

5 m 

5 m 
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40,1–50 km/h 1064 1075 

50,1–55 km/h 58 75 

55,1–60 km/h 7 13 

60,1–70 km/h 3 4 

Více jak 70 km/h 0 0 
 

Stanislav Krčma – zastupitel obce 

 

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU MORAVSKÉ KNÍNICE 
 

Výpis usnesení z 29. zasedání ZO dne 08.03.2021 – hlavní body jednání 
 
č. 355/29/21 – ZO schvaluje rozpočet na rok 2021. Rozpočet obsahuje celkové 
příjmy ve výši 16.541.100 Kč, výdaje ve výši 27.319.200 Kč, financování ve výši 
10.778.100 Kč, viz příloha č. 1, rozpočet obce. V položkovém čerpání rozpočtu 
v rámci jednotlivých paragrafů se připouští přesun finančních prostředků 
správcem rozpočtu po odsouhlasení se starostou obce. Zastupitelstvo obce dále 
stanovuje v souladu s § 102 odst. 2 písm. a) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích 
(obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, kompetence starosty obce 
k provádění jednotlivých rozpočtových opatření v následujícím rozsahu: 

Do výše 100.000 Kč, jsou-li vyvolaná organizačními změnami, pokud tyto změny 
nevyvolávají další nároky na finanční prostředky obce (nezvyšuje se celkový 
rozpočet výdajů).  

Rozpočtová opatření v částkách vyšších může starosta obce samostatně 
provádět jen v případech: 

a) rozpočtového zapojení účelově přidělených finančních prostředků z jiných 
rozpočtů,  

b) kdy zapojení výdajové položky je nutné k zajištění chodu obce, v případě 
havárií nebo stavu nouze, výdaj k odvrácení možných škod, dále když včasné 
provedení úhrady je vázáno penalizací a dopady penalizací mohou výrazně 
překročit případná rizika z neoprávněné úhrady,  

c) úhrady pokut, penále z rozhodnutí nadřízených orgánů a dohledů a další 
nutné výdaje, kdy schválení rozpočtového opatření je nezbytné a má jen 
formální charakter, protože výdaj musí být realizován. 

Zastupitelstvo si vyhrazuje právo na informaci o každém rozpočtovém opatření 
provedeném v kompetenci starosty na nejbližším zasedání zastupitelstva, 
konaném po schválení rozpočtového opatření starostou, a jejího stručného 
odůvodnění (odůvodnění lze na zasedání podat ústně) – rozpočet vyvěšen 
na elektronické úřední desce www.moravskekninice.cz  

č. 356/29/21 – ZO schvaluje střednědobý výhled rozpočtu obce Moravské 
Knínice na rok 2022–2023, viz příloha č. 2, Střednědobý výhled rozpočtu na rok 
2022–2023 – vyvěšen na elektronické úřední desce www.moravskekninice.cz 

http://www.moravskekninice.cz/
http://www.moravskekninice.cz/
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č. 357/29/21 – ZO schvaluje Smlouvu č.: NM-001040019827/001-ELIS 
o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene s firmou EG.D., a. s., 
IČ 28085400. Věcné břemeno bude zřízeno úplatně, a to za jednorázovou 
náhradu 1.000 Kč bez DPH, viz příloha č. 3, smlouva – k nahlédnutí na obecním 
úřadě 

č. 358/29/21 – ZO schvaluje Kupní smlouvu č. 11662020 s firmou EG.D., a.s., 
IČ:28085400, na odprodej pozemku p. č. 233/4 dle geometrického plánu 
č. 1744/2020, vypracovaného firmou ADITIS IČ 26290821, o výměře 25 m2. 
Cena za pozemek dle kupní smlouvy je 2.000 Kč za 1 m2 bez DPH, viz příloha 
č. 4, kupní smlouva – k nahlédnutí na obecním úřadě  

č. 359/29/21 – ZO schvaluje záměr výstavby veřejného osvětlení při nově 
vznikající cyklostezce a cyklotrase mezi Kuřimí a Moravskými Knínicemi. 

č. 360/29/21 – ZO schvaluje poskytnutí individuální dotace pro Římskokatolickou 
farnost Kuřim na akci „Oprava kostela sv. Markéty v Moravských Knínicích, 
3. etapa“ a současně schvaluje veřejnoprávní smlouvu č. 1/2021, o poskytnutí 
individuální účelové dotace z rozpočtu obce. Dotace byla schválena ve výši 
500.000 Kč, viz příloha č. 5, veřejnoprávní smlouva č. 1/2021 – vyvěšena 
na elektronické úřední desce www.moravskekninice.cz 

č. 361/29/21 – ZO schvaluje poskytnutí individuální dotace pro TJ Sokol 
Moravské Knínice na akci „Úprava vytápění v budově sokolovny“ a současně 
schvaluje veřejnoprávní smlouvu č. 2/2021, o poskytnutí individuální účelové 
dotace z rozpočtu obce. Dotace byla schválena ve výši 176.000 Kč, viz příloha 
č. 6, veřejnoprávní smlouva č. 2/2021 – vyvěšena na elektronické úřední desce 
www.moravskekninice.cz 

č. 362/29/21 – ZO schvaluje poskytnutí individuální dotace pro TJ Sokol 
Moravské Knínice na akci „Oprava sokolovny Moravské Knínice“ a současně 
schvaluje veřejnoprávní smlouvu č. 3/2021, o poskytnutí individuální účelové 
dotace z rozpočtu obce. Dotace byla schválena ve výši 37.000 Kč, viz příloha 
č. 7, veřejnoprávní smlouva č. 3/2021 – vyvěšena na elektronické úřední desce 
www.moravskekninice.cz 

č. 363/29/21 – ZO schvaluje poskytnutí individuální dotace pro Sportovní klub 
Moravské Knínice, z. s. na akci „Podpora zajištění celoroční činnosti“ a současně 
schvaluje veřejnoprávní smlouvu č. 4/2021, o poskytnutí individuální účelové 
dotace z rozpočtu obce. Dotace byla schválena ve výši 50.000 Kč, viz příloha 
č. 8, veřejnoprávní smlouva č. 4/2021 – vyvěšena na elektronické úřední desce 
www.moravskekninice.cz  

č. 364/29/21 – ZO schvaluje Dodatek č. 2. smlouvy o dílo na dětské hřiště v ulici 
U Sokolovny, zakázka malého rozsahu 00000058, kterým se upravuje termín 
realizace, rozsah a konečná cena díla, viz příloha č. 9., dodatek č. 2 – vyvěšen 
na www.vhodneuverejneni.cz  

č. 365/29/21 – ZO schvaluje zakázku malého rozsahu 00000067 na zhotovitele 
projektové dokumentace polyfunkčního domu a smlouvu o dílo s firmou 
PROMED Brno, spol. s. r. o., Žitná 1495/19, Brno-Řečkovice, 621 00, 

http://www.moravskekninice.cz/
http://www.moravskekninice.cz/
http://www.moravskekninice.cz/
http://www.moravskekninice.cz/
http://www.vhodneuverejneni.cz/
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IČ 18825885, za nabídkovou cenu 1.769.625 Kč s DPH, viz příloha č. 10, 
smlouva o dílo – vyvěšena na www.vhodneuverejneni.cz 

č. 366/29/21 – ZO schvaluje zadání výběrového řízení na zhotovitele veřejné 
zakázky malého rozsahu č. 00000071 Mokřad Kněží stavba. Budou osloveny 
firmy: EKOSTAVBY BRNO a. s., U Svitavy 1077/2, 618 00 Brno, IČ 46974687, 
KAVYL spol. s. r. o., Mohelno 563, 675 75 Mohelno, IČ 49975358 a firma Miloš 
Ryšavý, stavební a obchodní firma s. r. o., Vémyslice 241, 671 42 Vémyslice, IČ 
28315049. Dále schvaluje výběrovou komisi ve složení Jiří Hanák, Jiří Helan, 
Ing. Luděk Halaš a jako náhradník Ing. Jana Zemanová Ph.D. 

č. 367/29/21 – ZO schvaluje záměr revitalizace rybníka pod kaplí a pověřuje 
starostu a místostarostu obce ke krokům vedoucím k realizaci tohoto záměru. 

č. 368/29/21 – ZO schvaluje Smlouvu o výpůjčce části pozemku parcel č. 230/4 
a 232/1 o výměře cca 135 m2 se Sportovním klubem Moravské Knínice 
IČ 26537354. Výpůjčka se sjednává bezplatně na dobu neurčitou s dvouměsíční 
výpovědní lhůtou. Viz příloha č. 11., Smlouva o výpůjčce – k nahlédnutí 
na obecním úřadě 

č. 369/29/21 – ZO schvaluje rozpočtové opatření č. 1/2021, viz příloha č. 12, 
rozpočtové opatření – vyvěšeno na elektronické úřední desce 
www.moravskekninice.cz 

č. 370/29/21 – ZO schvaluje měsíční odměnu neuvolněného místostarosty obce 
ve výši 6.600 Kč. Odměna v této výši bude vyplácena od dubna 2021.                                            

Jana Kosíková – úřednice obecního úřadu 

 

UDÁLOSTI ZAZNAMENANÉ V KRONICE OBCE 
 

TŘICET LET OD ZNOVUNABYTÍ SAMOSTATNOSTI OBCE  

Rok 2004 

Novoroční setkání občanů a přivítání roku 2004 se letos uskutečnilo u kaple 
sv. Cyrila a Metoděje. Po krátkém projevu starosty bylo přivítání nového roku 
zakončeno pěkným ohňostrojem. 

Od 1. ledna 2004 byla zahájena integrovaná doprava v Jihomoravském kraji. 
Tento dopravní systém se dotýká i naší obce. Od 1. ledna již neexistuje přímé 
autobusové spojení s Brnem. Naši občané zaměstnaní v Brně musí nyní 
pro cestu do zaměstnání použít autobus do Kuřimi, tam přestoupit na vlak 
do Brna a v Brně přestoupit na městskou dopravu. Cena jízdenky do Brna 
(autobus, vlak a MHD) je 19 Kč. Do Kuřimi 6 Kč. Autobusovou dopravu zajišťuje 
ČSAD Tišnov. 

17. ledna pořádal obecní úřad v sokolovně Obecní ples. Výtěžek z plesu, 10 tisíc 
Kč, byl použit na opravu fasády kaple sv. Cyrila a Metoděje. 

14. února uspořádal fotbalový klub SK Mor. Knínice II. fotbalový ples. Výtěžek 
31.400 Kč byl použit na nákup vybavení pro hráče SK a náklady spojené 
s provozem klubu. 

http://www.vhodneuverejneni.cz/
http://www.moravskekninice.cz/
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21. února pořádala obec Ostatky. Masopustní veselí bylo ukončeno 22. února 
dětským maškarním karnevalem, který uspořádala místní základní škola. 

Od 1. března nastoupila do obecní knihovny nová knihovnice paní Marie 
Králíková. Starosta obce poděkoval odcházející knihovnici paní Věře Pokorné 
za dlouholetou práci a úsilí, které věnovala čtenářské veřejnosti naší obce. 

V měsíci dubnu byla provedena montáž nových osvětlovacích těles veřejného 
osvětlení v ulici Vinohradská. Na stožáry osvětlení byly zavěšeny také nové 
reproduktory místního rozhlasu. V květnu rovněž v ulici Vinohradská, na konci 
ulice, bylo vybudováno obratiště. Opravila se střecha márnice na místním 
hřbitově. Do stavby zatékalo. Bylo třeba položit novou izolační vrstvu. 

Odvody branců ročníku narození 1985 narozených od 1.7. do 31.12. 1985 se 
uskutečnily pro naši obec dne 8.4.2004 v Brně, Obilní trh 3. 

1. května v 9 hodin byl odstartován již 16. ročník turistického pochodu Jdeme 
na chrousty. Letošní trasa je vedena historickým katastrem obce, přes oboru 
k nové lávce, přes přehradu, na hrad Veveří. Nová lávka je určena pro pěší a 
cyklisty, je dlouhá 107 m a překlenuje Brněnskou přehradu u hradu Veveří. Lávka 
je postavena na místě, kde byl původně betonový most z roku 1890, měl dva 
oblouky a spojoval levý břeh řeky Svratky s pravým. Ustupující německá armáda 
ve II. světové válce tento most v roce 1944 zbořila. 

Ve dnech 11. a 12. června se konaly volby do Evropského parlamentu. Pro tyto 
volby bylo v naší obci zapsáno ve voličských seznamech 639 voličů, k volbám 
se dostavilo 227 voličů a platných hlasů bylo 226. 

12. června se konal 2. ročník hudebního festivalu Moravské Knínice 2004. 
Na festivalu vystoupili: Samvel a Stepan Melikjan – Arménie, Dětský pěvecký 
sbor Rosnička – Brno, Pavel Helan a capella – Moravské Knínice, Kreditní 
systém – Brno, Mužácký pěvecký sbor – Pohořelice. Slovem provázel Jiří 
Moravský Brabec. Festival byl na Výletišti v Mezihoří. 

Oprava fasády a výměna starých dveří za nové dubové, u kaple sv. Cyrila a 
Metoděje, v hodnotě cca 200 tisíc Kč, byla provedena koncem června. 

Kabelizace v ulici U Hájenky byla prováděna v měsíci červnu. Současně 
s kabelem vedení NN byly položeny chráničky pro kabely kabelové televize. 

17. a 18. července obecní úřad a kníničtí stárci pořádali Markétské hody. 
Vyhrávaly kapely Lácaranka z Kobylí a Grajcar, cimbálová muzika z Dolních 
Bojanovic. 

Dne 26. září 2004 získala Obec Moravské Knínice bezplatným převodem 
vojenský prostor „Střelnice Moravské Knínice“ v celkové hodnotě 5.345.560 Kč 
V předávací smlouvě se obec zavázala, že po dobu deseti let od nabytí bude 
lokalitu využívat za účelem obnovy krajiny a využití ploch a zařízení k vytvoření 
podmínek pro rekreaci a sport. 

3. října se uskutečnila na Hásově kopci „Drakiáda“ pořádaná základní školou. 

Až do listopadu 2004 byla ulice Horní branka od odbočky do ulice Úvoz 
bez chodníku. Občané byli nuceni chodit i při značně zvýšeném provozu 
motorových vozidel po silnici. V srpnu byla zahájena v tomto úseku stavba 
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chodníku, a to od čísla 121 až po ulici U Hájenky. Ještě před zahájením stavby 
chodníku bylo nutno vyměnit, již ve značně dezolátním stavu, vedení hlavního 
vodovodního řadu. Stavba chodníku byla kolaudována 18. listopadu. Celková 
hodnota díla včetně úprav a opěrných zdí činila 800.000 Kč. 

Ve dnech 5. a 6. listopadu proběhly volby do Zastupitelstva Jihomoravského 
kraje a první kolo voleb do Senátu Parlamentu České republiky. Zapsaných 
voličů bylo 642, volilo 230 a platných hlasů bylo 214. 

13. listopadu pořádali stárci Martinské hody. Na hodech hrála Rozmařilka 
z Kobylí. 

14. listopadu obecní úřad pořádal „Den obce“. Vystupovala cimbálová muzika 
Grajcar z Dolních Bojanovic a kníničtí stárci a chasa. 

V letošním roce došlo v Základní škole ke změnám. Dnem 31. července odchází 
dosavadní ředitelka základní školy Mgr. Jana Halouzková do důchodu. 
Konkurzním řízením byla do funkce ředitelky od 1. srpna jmenována paní 
Mgr. Hana Burianová z Kuřimi. Paní Halouzková působila na naší škole nejdřív 
jako učitelka od 1. září 1979. Předtím učila na škole v Lažánkách. Ředitelkou 
na naší škole byla od 1. září 1985.  

Žáci základní školy na výletě v Praze – prosinec 2004 

Tělocvičná jednota Sokol Moravské Knínice má 185 členů, starostou Sokola je 
Ing. Josef Simetinger. 

17. května schválilo zastupitelstvo obce na opravu šatny a sociálního zařízení 
v sokolovně dotaci ve výši 30.000 Kč. 

Již popáté se sešli vyznavači opeřeného míčku v předvečer Velikonoc 11. dubna 
na turnaji s názvem Miňon Cup 2004 v badmintonu. Do soutěže dvouher a 
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čtyrher bylo přihlášeno 18 účastníků. Turnaje se účastnili hráči z Moravských 
Knínic, Kuřimi a Lipůvky. 

5. ročník velikonočního turnaje v badmintonu MIŇON cup 2004 
 

15. května byl Sokolem uspořádán II. ročník dvoučlenných týmů ve hře pétanque 
s názvem Knípek Cup 2004. Soutěže se zúčastnilo 9 dvojic, a to z Moravských 
Knínic, Kuřimi, Čebína, Brna a Bystřice nad Pernštejnem. 
 

27. června byl uspořádán atletický čtyřboj. Soutěžilo se v běhu, hodu kriketovým 
míčkem, skoku dalekém a vysokém. Účast byla 41 žáků a žákyň.  

11. září tenisový oddíl uspořádal turnaj smíšených čtyřher. Soutěžilo 7 dvojic. 

Přebor župy Pernštejnské ve stolním tenisu, jejímž pořadatelem byla naše TJ, 
byl pořádán v září. Přeboru se zúčastnilo 17 hráčů z těchto jednot: Moravské 
Knínice, Kuřim, Bystřice nad Pernštejnem a Rohozec. 

Již IV. ročník Mikulášské laťky ve skoku vysokém se konal začátkem prosince. 
Soutěžících bylo 48 z těchto jednot: Moravské Knínice, Kuřim – Podlesí, Čebín, 
Tišnov a Jinačovice. 

XXIII. ročník Vánočního turnaje ve stolním tenise se konal 18. prosince. Turnaje 
se účastnili stolní tenisté z Moravských Knínic, Kuřimi, Rohozce, Boskovic, 
Ostrovačic, Ořechova, Lažánek, Neslovic a Hlinky. Soutěžilo 53 hráčů. 

20. června SK Mor. Knínice ve spolupráci s obecním úřadem pořádali již II. 
ročník mládežnického turnaje v kopané o Putovní pohár starosty obce Moravské 
Knínice. Na turnaj byla pozvána kromě domácího družstva ještě družstva FC 
Kuřim, FC Veverská Bítýška a Sokol Deblín. Pohár získalo družstvo Sokola 
Deblín.  

SK Moravské Knínice, družstvo dospělých, postoupilo do Okresní soutěže III. 
třídy, kde soupeře mají Řeznovice, Prštice, Lažánky, Mělčany, Kupařovice, 
Veverské Knínice, Drásov, Veverskou Bítýšku, Vysoké Popovice, Zastávku B, 
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Zbýšov B, Čučice a Novou Ves A. V podzimním kole skončil náš tým na 5. místě. 
Předseda SK Moravské Knínice je Oldřich Švestka z Kuřimi.  

Vlčata 1. skautského oddílu navštívila dne 15. května zahradní železnici 
v Drásově. 19. června Vlčata, Světlušky a Skauti pořádali zájezd na kolech na   
Šmelcovnu. 12. června navštívili Skauti starou huť v Adamově. Skautský tábor 
se konal od 18. července do 7. srpna. 19. prosince přivezli skauti do obce 
Betlémské světlo a na Štědrý den ho roznášeli po obci. 

Zemědělské družstvo Moravské Knínice dosáhlo v tomto roce výnosů z 1 ha: 

pšenice oseto 121 ha, průměrný výnos z 1 ha 60 q, ječmen oseto 72 ha, 
průměrný výnos z 1 ha 54 q, žitovec-Tritikale oseto 80 ha, průměrný výnos z 1 ha 
52 q, řepka oseto 15 ha, průměrný výnos z 1 ha 36 q. Cena potravinářské 
pšenice se pohybovala kolem 310 až 330 Kč za 1 q. Hovězího dobytka mělo 
družstvo 258 ks, z toho 110 krav. Nadojeno bylo 565 085 l mléka. Vepřového 
dobytka chovalo družstvo celkem 529 ks. 

V letošním roce se narodil 1 chlapec. Zemřeli dva muži a dvě ženy. 

První sníh napadl 20. ledna. V desátém týdnu přiletěli špačci. Sněženky 
rozkvetly 9. března. 16. dubna nás navštívila první bouřka. Vlaštovičky se vrátily 
20. dubna. V prosinci nám sníh jenom ukázal, že je bílý. Vánoce byly na blátě, 
teplota byla kolem +6 °C. Průměrná noční teplota +5,33 °C, průměrná denní 
teplota +14,44 °C. 

Kronikář obce, pan Josef Helán, dopsal poslední větu roku 2004 a na závěr 
napsal tento dovětek: 

„Tento zápis, zápis událostí za rok 2004 do kroniky obce Moravské Knínice, je 
mým posledním. Zápisy do kroniky jsem prováděl od roku 1977, tedy 27 roků. 
Nyní se této funkce, pro nemoc a věk, vzdávám. Děkuji všem, kteří mně v této 
funkci pomáhali při získávání informací a dokumentací k pravdivým zápisům, což 
jest základem všech kronik. Ještě jednou všem děkuji a svému nástupci přeji 
mnoho úspěchů“.                               Josef Helán – kronikář 
 

Do kroniky obce zapsal kronikář Josef Helán – opsala Yveta Cibulková 

 

 

ZPRÁVY ZE ŠKOLY 
 

DISTANČNÍ VZDĚLÁVÁNÍ V MATEŘSKÉ ŠKOLE 

Od 27. února 2021 je z důvodu epidemiologických opatření uzavřena mateřská 
škola. Pro předškoláky je v tomto období povinné distanční vzdělávání. Všichni 
tak přišli o tolik potřebné sociální kontakty, nicméně i ostatní děti dostaly možnost 
se také zapojit do distančního vzdělávání „koronabojovky“, nejen předškoláci. 
A tak úctyhodných 58 dětí (MŠ jich navštěvuje 52) pomáhá královně Pavlínce 
zachránit naše milované „Knínické království“ před zlým drakem 
Koronaňufusem. Princezny a princové plní úkoly, které slouží k rozvoji mnoha 
jejich dovedností a schopností. Trénují jemnou i hrubou motoriku, 
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předmatematické a předčtenářské dovednosti, stolování, soustředění. Zasadili 
kouzelný hrášek, vyrobili si erb a brnění, stříhají, kreslí a díky jejich vytrvalosti a 
úsilí přišel drak už o dvě hlavy. Vypadá to ale, že se s drakem děje něco 
tajemného. Jak to všechno skončí? Je drak opravdu zlý? Podaří se dětem 
království zachránit?  Královna Pavlínka I. děkuje všem zapojeným 
za spolupráci, princům i princeznám za pilnou práci a rodičům za podporu a 
trpělivost.                              Bc. Pavlína Kozinová – zást. pro předškolní vzdělávání 

 

DISTANČNÍ VÝUKA V ZÁKLADNÍ ŠKOLE 

Tak už je to rok, kdy se nám změnil 
život ve škole. Rozkaz zněl jasně – 
zůstaňte a učte se doma. A tak začala 
distanční výuka i na naší škole. 
Nejprve jsme pouze zásobovali rodiče 
e-maily s úkoly pro jejich děti. Brzy se 
našli odvážní jedinci, kteří se připojili a 
učili se s paní učitelkou přes Skype. No 
a netrvalo to dlouho a Skype se 
proměnil na školní prostředí pro 
většinu žáků naší školy. Dnes jsme již 
ale dále. Žáci 3., 4., a 5. ročníku pracují 
přes Google Classroom – umí se 
připojit na hodinu, ve streamu si zjistí 

úkoly, vyplní on-line kvízy, dokážou si 
vytisknout a poslat pracovní list, sdílet 
obrazovku,…no jsou to šikulky. 
Prvňáčci a druháčci zatím stále fungují 
přes Skype, ale určitě je brzy 
zasvětíme do Google Classroom.   
Díky dotaci MŠMT jsme v září 2020 
vybavili všechny paní učitelky novým 
pracovním nástrojem – notebookem, 
který se ukázal již v říjnu jako 
nepostradatelný. V současné době se 
začnou učit žáci 4. třídy pracovat 
s tabletem v rámci projektu Šablony II. 

 

MATEMATIKA NÁS BAVÍ 

Dne 27. ledna se žáci 5. ročníku David Kaláb a Jakub Ondra měli zúčastnit 
okresního kola Matematické olympiády. Bohužel kvůli pandemické situaci stále 
čekáme na náhradní termín.  

Organizátoři soutěže Matematický klokan naplánovali, že se soutěž uskuteční 
v tomto školním roce distančně, a to v pátek 19. března. Doufáme, že uspějeme. 

Dále nás čeká matematická soutěž Pangea v on-line verzi. Školnímu kolu je 
vyhrazen termín 8. 3. – 9. 4. 2021. Do soutěže se přihlásili 3 odvážní žáci 
z pátého ročníku. Budeme držet pěsti.          

Mgr. Vladimíra Šípková – zást. ředitelky 

 

DISTANČNÍ VÝUKA VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ 

V době distanční výuky školní družina vyhlásila pro děti výtvarnou soutěž 
na téma "Jaro kolem nás". Jedná se o koláž s využitím starých barevných 
časopisů a novinového papíru. Zapojit se může každý, kdo rád něco tvoří nebo 
je mu doma dlouhá chvíle. Dětské výtvory vyhodnotíme a odměníme po návratu 
do školních lavic.                                

Bc. Dagmar Staroštíková – vedoucí vychovatelka 
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ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY 

Blíží se zápis k předškolnímu vzdělávání pro školní rok 2021–2022 pro spádovou 
obec Moravské Knínice. MŠMT vydalo doporučení v současné situaci k zápisům. 
Po dohodě se zřizovatelem bude zápis do mateřské školy probíhat bez 
přítomnosti dítěte zákonných zástupců od 3. května do 14. května 2021 podle 
platných mimořádných opatření v dané době. 

„Sběr“ žádostí o přijetí k předškolnímu vzdělávání se koná v době od 3. května 
do 14. května 2021. Všechny došlé žádosti do 14. května 2021 budou potom 
vyhodnoceny a 26. května 2021 bude vyvěšena tabulka přijatých a nepřijatých 
dětí na dveřích základní i mateřské školy a na webových stránkách školy podle 
kritérií pro přijímání do mateřské školy.  

Formuláře „žádost a zápisní lístek“ pro přijetí a „evidenční list strana A, strana B“ 
do MŠ najdete na stránkách školy v sekci „Ke stažení“. 

Způsob podání žádosti 

Podle § 37 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, 
je možné žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání – přihlášku doručit 
následujícími způsoby: 

1. do datové schránky školy ks4mfis  
2. e-mailem s uznávaným elektronickým podpisem (nelze jen poslat prostý 

email!) 
3. poštou  
4. osobní podání: 13.05.2021 13:00–16:00 v přízemí základní školy 

V případě osobního podání žádosti zákonným zástupcem dítěte je nezbytné 
organizovat příjem žádostí tak, aby nedošlo k vyšší koncentraci a k vyššímu 
pohybu osob v prostorách školy. Na webových stránkách bude viset rozpis podle 
času, aby nedošlo k hromadění zákonných zástupců. (respirátory, ochranné 
rukavice) 

Pokud by bylo podání učiněno pomocí jiných technických prostředků (např. 
emailem bez uznávaného elektronického podpisu), je nutné jej do 5 dnů 
ze strany zákonného zástupce potvrdit jedním z výše uvedených způsobů.  

Při podání žádosti o přijetí k předškolnímu vzdělávání uvede zákonný zástupce 
dle správního řádu náležitosti stanovené v § 34 odst. 2 školského zákona, 
kterými jsou:  

• žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání 

• zápisový lístek 

• kopii rodného listu 

• evidenční list s potvrzením o očkování – doložení řádného očkování 
(zákonný zástupce tuto povinnost dokládá potvrzením praktického 
lékaře na evidenčním listu – vhodné je předem kontaktovat lékaře 
telefonicky) 

S ohledem na zastoupení dítěte jeho zákonným zástupcem či jinou osobou 
k tomu oprávněnou je zároveň podstatné zjišťovat: 

• jméno a příjmení tohoto zástupce 
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• místo trvalého pobytu tohoto zástupce, popřípadě jinou adresu 
pro doručování 

Zastupuje-li dítě jiná osoba než jeho zákonný zástupce, je zároveň podstatné, 
aby doložila své oprávnění dítě zastupovat. Pro doložení rodných listů platí, že 
stačí přinést nebo odeslat jejich prostou kopii dálkovým způsobem.  

Místo trvalého pobytu dítěte u spádových dětí ověří ředitelka školy na obecním 
úřadě, který vede evidenci obyvatel.  

Den otevřených dveří se letos konat nebude. Pokud bude na konci školního roku 
z epidemiologického hlediska situace příznivá, je možné uspořádat pro přijaté 
děti a jejich rodiny společné setkání dodatečně, například na zahradě mateřské 
školy.  

 

ZÁPIS DO ZÁKLADNÍ ŠKOLY 

Blíží se zápis do 1. ročníku základní školy pro školní rok 2021–2022 
pro spádovou obec Moravské Knínice. 

MŠMT vydalo doporučení v současné situaci k zápisům. Po dohodě 
se zřizovatelem bude zápis do základní školy probíhat bez přítomnosti dítěte 
zákonných zástupců od 2. dubna do 25. dubna 2021 podle platných 
mimořádných opatření v dané době. 

Termín konání: „Sběr“ žádostí o přijetí k základnímu vzdělávání se koná v době 
od 02.04. do 25.04.2021. Všechny došlé žádosti do 25. dubna 2021 budou 
potom vyhodnoceny a 5. května 2021 bude vyvěšena tabulka přijatých a 
nepřijatých dětí na dveřích základní i mateřské školy a na webových stránkách 
školy podle kritérií pro přijímání do základní školy. Formuláře „žádost a zápisní 
lístek“ pro přijetí a „žádost o odklad PŠD“ do ZŠ najdete na stránkách školy 
v sekci „Ke stažení“. 

Způsob podání žádosti: Podle § 37 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, 
ve znění pozdějších předpisů, je možné žádost o přijetí k základnímu vzdělávání 
– přihlášku doručit následujícími způsoby:  

1. do datové schránky školy ks4mfis (každá škola má svou datovou 
schránku) 

2. e-mailem s uznávaným elektronickým podpisem (nelze jen poslat prostý 
email!) 

3. poštou  
4. osobní podání: 20. dubna 2021 od 13:00–16:00 v základní škole  

V případě osobního podání žádosti zákonným zástupcem dítěte je nezbytné 
organizovat příjem žádostí tak, aby nedošlo k vyšší koncentraci a k vyššímu 
pohybu osob v prostorách školy. Na webových stránkách bude viset rozpis podle 
času, aby nedošlo k hromadění zákonných zástupců. (respirátory, ochranné 
rukavice) 

Pokud by bylo podání učiněno pomocí jiných technických prostředků (např. 
emailem bez uznávaného elektronického podpisu), je nutné jej do 5 dnů 
ze strany zákonného zástupce potvrdit jedním z výše uvedených způsobů.  
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Při podání žádosti o přijetí k základnímu vzdělávání uvede zákonný zástupce 
dle správního řádu náležitosti stanovené v § 34b odst. 2 školského zákona, 
kterými jsou: 

• jméno a příjmení žadatele (dítěte) 

• datum narození 

• místo trvalého pobytu, popřípadě jinou adresu pro doručování (podle § 
19 odst. 3 správního řádu) 

• označení správního orgánu, jemuž je žádost určena (konkrétní základní 
škola) 

• podpis osoby, která žádost podává (v tomto případě podpis zákonného 
zástupce, který dítě při podání žádosti zastupuje) 

S ohledem na zastoupení dítěte jeho zákonným zástupcem či jinou osobou 
k tomu oprávněnou je zároveň podstatné zjišťovat: 

• jméno a příjmení tohoto zástupce 

• místo trvalého pobytu tohoto zástupce, popřípadě jinou adresu 
pro doručování 

Zastupuje-li dítě jiná osoba než jeho zákonný zástupce, je zároveň podstatné, 
aby doložila své oprávnění dítě zastupovat. Pro doložení rodných listů platí, že 
stačí přinést nebo odeslat jejich prostou kopii dálkovým způsobem.  

Místo trvalého pobytu dítěte u spádových dětí ověří ředitelka školy na obecním 
úřadě, který vede evidenci obyvatel.  

 

ODKLAD POVINNÉ ŠKOLNÍ DOCHÁZKY 

Rodiče nebo zákonní zástupci, kteří žádají pro své dítě odklad povinné školní 
docházk,y se dostaví také k zápisu výše uvedenou možností a doloží: 

• žádost a zápisový lístek pro přijetí 

• vyplněnou žádost o odklad povinné školní docházky 

• doporučení školského poradenského zařízení a odborného lékaře 
(dětský lékař) nebo klinického psychologa  

 

STANOVENÍ TERMÍNŮ JEDNOTNÉ PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY na víceletá 
gymnázia – pro zákonné zástupce žáků, kteří se hlásí na víceletá gymnázia  

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy informuje, že termín konání 
jednotné přijímací zkoušky ve školním roce 2020/2021 se mění takto:  

1. řádný termín jednotné přijímací zkoušky pro nižší stupeň šestiletého a 
osmiletého gymnázia na 5. května 2021 

2. řádný termín jednotné přijímací zkoušky pro nižší stupeň šestiletého a 
osmiletého gymnázia na 6. května 2021 

MŠMT prodlužuje termín pro odevzdání zápisového lístku uchazečům o střední 
vzdělání z data 15. března 2021, které je stanoveno § 60g odst. 2 školského 
zákona, na termín 30. dubna 2021 tak, aby zákonní zástupci měli dostatek času 
pro jeho vyzvednutí, respektive školy pro jeho odevzdání. Vyzvednutí 
zápisového lístku sice není zakázáno, protože je považováno za nezbytně nutný 
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úřední úkon, ale v současné situaci, kdy mají zaměstnanci škol co nejvíce 
pracovat z domova a všeobecně je vhodné snížit mobilitu a setkávání osob, 
může být komplikované zápisové lístky předávat (nebo si je vyzvednout). Nový 
termín je stanoven tak, aby došlo k vydání zápisového lístku ještě před 
samotným konáním prvního řádného termínu jednotné přijímací zkoušky. 
Vedení školy bude zápisové lístky vydávat zákonným zástupcům proti podpisu 
vždy ve středu od 10:00 do 14:00 po telefonické domluvě. 

 

NOVÉ TŘÍDY PRO ZÁKLADNÍ ŠKOLU 

Budování dvou nových tříd pro 
základní školu již pokročilo, obě 
místnosti již mají ráz tříd, i když zatím 
prázdných. V současné době, je 
polovina března, jsou již připraveny 
k instalaci interaktivní tabule do každé 
třídy, chystá se nábytek a další 
nezbytné vybavení. Původní klavír 
z obecního úřadu také využijeme 

do nových tříd, necháme jej naladit, a 
ještě bude dál sloužit. Součástí 
výzdoby v jedné třídě bude i velký 
letecký snímek Moravských Knínic. Po 
přesunu do nových tříd bude opět 
obnovena školní družina v přízemí 
školy a ve společenském sále školy, 
který i nadále bude sloužit jako 
hudebna. 

 

NOVÁ TŘÍDA MATEŘSKÉ ŠKOLY 

V souvislosti se zjišťováním zájmu zákonných zástupců o volná místa v mateřské 
škole se ukázalo, že počet zájemců je mnohem větší, než je v současné době 
možné přijmout. Proto jsme se s vedením obce dohodli na prozatímní otevření 
malé třídy v prostorách prvního patra v sokolovně, které jsme již v minulosti 
vyzkoušeli a dobře se nám osvědčilo. V plánu je přístavba nové třídy nad 
současnou starou částí mateřské školy U Školky 210.  

Po navýšení kapacity mateřské školy bude v květnu 2021 vypsáno výběrové 
řízení na pozice: 

1. učitelka základní školy – 1 úvazek 

2. učitelka mateřské školy – 1 úvazek 

3. učitelka mateřské školy – 0,5 úvazku 

4. pro sokolovnu: 4 hodiny kuchařka na výdej stravy a školnice 5 hodin 

 

VELKÝ PAPÍROVÝ DEN 

Vážení občané Moravských Knínic, rodiče dětí mateřské školy a žáků základní 
školy, zúčastněte se s námi SBĚRU STARÉHO PAPÍRU „Soutěž s panem 
Popelou“. Veškerý starý papír – netříděné noviny, časopisy, kartony apod. 
můžete odevzdat do přistaveného kontejneru u budovy základní školy – „za 
rohem“ od pondělí 22. března do pátku 26. března 2021. 

Soutěží se o nejvyšší množství odevzdaného papíru za školu. Od 15. března 
2021 bude totiž sběr znovu financován ve výši 0,80 Kč /kg. 

Mgr. Hana Burianová – ředitelka základní školy 
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ZAJÍMAVOSTI 
 

POSLUŠNĚ HLÁSÍM, JE MI 100!  

Už sto let jsme bohatší o knihu, která pojmenovala přístup k životu, 
obohatila češtinu i náš humor. 1. března 1921 poprvé vyšel legendární 
román Osudy dobrého vojáka Švejka za světové války.  

Věhlasem překonal svého tvůrce. Stal se synonymem 
pro typického Čecha a jeho příhody byly mnohokrát 
knižně vydány i zfilmovány.  

Dílo, jež autor Jaroslav Hašek nestihl dopsat, vyšlo 
v téměř 60 jazycích, zfilmováno bylo zhruba dvacetkrát 
a dobylo celý svět.  

Prosťáček Josef Švejk. Jeho sochy stojí kromě Česka 
na Slovensku, v Polsku, Rusku a na Ukrajině. Jako 
operu jej uvedl americký skladatel Robert Kurka, coby muzikál s hudbou 
Konstantina Weckera pak berlínské divadlo Theater des Westens. Švejk se stal 
téměř mýtem. Generace čtenářů znají zpaměti celé pasáže knihy. Stejně jako je 
spojen obraz Švejka s obrázky Josefa Lady, zvukově pak s Janem Werichem 
(načetl celý román). Ovšem už v roce 1936 vznikly nahrávky s komikem 
Ferencem Futuristou. Naopak jedním z posledních zpracování je rusko-
ukrajinský animovaný snímek Dobrodružství statečného vojáka Švejka (2012). 
Sám Hašek by žasl, úspěch svého díla si ale neužil, 3. ledna 1923 zemřel na 
ochrnutí srdce. 

Jednoznačně nejlepším filmovým Švejkem byl Rudolf Hrušínský. Zahrál si ho ve 
dvou snímcích (1956 a 1957). Pro roli také doživotně obětoval štíhlou figuru, 
kterou tehdy jako 36letý herec měl. Dvacet kilogramů nutných pro získání 
správné figury si zajistil tučným jídlem, a hlavně pitím piva.  

V naší obecní knihovně si můžete vypůjčit všechny čtyři díly Švejka. Od 
Jaroslava Haška je v knihovně na zapůjčení ještě kniha Dekameron humoru a 
satiry a kniha Utrpení pana Tenkráta. 

Víte, že... 

Haškův zdravotní stav mu znemožnil psaní, čtvrtý díl tak už jen diktoval? A tak 
jeho humoristický román dokončil až Karel Vaněk, ten napsal i další dvě 
pokračování. 

Zdroj: https://portal.rozhlas.cz                     Jana Kosíková – členka obecní knihovny 

 

 

V KATASTRU MÁME PŘÍRODNÍ PAMÁTKU 

Přírodní památka Obůrky-Třeštěnec se nachází severně od obce na pozemcích 
mezi „bílou“ silnicí č. II/385 a železniční tratí Kuřim – Čebín a mezi Velkým 
kopcem a Holou horkou, v katastrálním území Moravské Knínice. (Foto na str.1) 

Byla vyhlášena rozhodnutím Jihomoravského kraje 13. ledna 2021.  

https://portal.rozhlas.cz/
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Celková výměra je přibližně 2,63 ha. 

Na počátku druhé světové války zde byl vybudován zářez pro dálnici Vídeň – 
Wroclaw. Postupem času vzniklo v zamokřené louce ideální stanoviště 
pro některé chráněné druhy rostlin, zejména orchidejí.  

Území bylo poprvé vyhlášeno v roce 1980 tehdejším ONV Brno-venkov jako 
chráněný přírodní výtvor. Od roku 1992, v souladu s nově přijatým zákonem 
o ochraně přírody, bylo zařazeno do kategorie přírodní rezervace.  

Poslední inventarizační průzkum zde byl proveden v roce 2012. Podle něho 
květena zdejšího území zahrnuje cca 234 druhů cévnatých rostlin. V roce 2012 
zde byl potvrzen výskyt 4 zvláště chráněných druhů a další cca 20 druhů 
zařazených do červeného seznamu. 

Mezi nejvýznamnější zde potvrzené zvláště 
chráněné druhy s nejpřísnější ochranou náleží: 
„kriticky ohrožená“ pětiprstka hustokvětá, „silně 
ohrožené“ druhy prstnatec pleťový (viz foto) a 
kruštík bahenní) a konečně druh zařazený 
do kategorie „ohrožený“ hořec křížatý (foto na str. 1) 

Z nejvýznamnějších druhů, zařazených 
do červeného seznamu, je možné jmenovat 
zejména: hrachor chlupatý, kamejka lékařská, 
ostřice Micheliova, rmen barvířský, vrbovka 
bahenní, kruštík širolistý, oman vrbolistý, bradáček 
vejčitý, strdivka sedmihradská, zdravínek jarní a 
další druhy. Naopak několik dříve udávaných 
chráněných   druhů tento průzkum nepotvrdil. Patří 

k nim např. trličník brvitý, vemeník dvoulistý, prstnatec májový, hořec hořepník, 
sítina gerardova a další. 

Obůrky-Třeštěnec je především hojně vyhledávanou, zcela unikátní botanickou 
lokalitou. Nicméně zdejší stanoviště jsou vhodným biotopem i pro život řady 
zajímavých druhů živočichů. Z bezobratlých je možné jmenovat zejména řadu 
motýlů, např. hnědásek jitrocelový, ostruháček ostružinový, modrásek 
jehlicovitý, modrásek tolicový, okáč luční, okáč poháňkový nebo okáč rosičkový. 

Ze zajímavějších druhů obratlovců je známý výskyt ještěrky obecné. V trnitých 
keřích na okraji úvazu pravidelně hnízdí ťuhýk obecný. 

Zdroj: Rozhodnutí JMK                        Jana Kosíková – úřednice obecního úřadu 

 

1. SKAUTSKÝ ODDÍL MORAVSKÉ KNÍNICE 

březen 2021 

Skautský program na dálku 
Od Nového roku jsme spustili program na dálku v novém kabátu. 
Kombinujeme natáčení krátkých videí a odkazů na „netu“ s úkoly, 
stanovišti a schovanými keškami v přírodě. Zároveň máme 
celooddílovou soutěž v nachozených kilometrech – „cesta 
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na dovolenou“. Doufáme, že se co nejvíce členů zapojuje, zároveň vyzýváme, 
ať se k nim klidně připojí jejich rodiče a jiní rodinní příslušníci. 

Termíny táborů 
Opět doufáme, že se budou moci letní tábory uskutečnit. Níže uvádíme termíny 
táboru mladších členů v Podolí a starších členů v Bohuslavicích u Nové Říše. 
Předběžný zájem můžete vyjádřit i na email: vaclav.gabriel@gmail.com  

1) Tábor Podolí (3.-10. července 2021) 
Tábor pro nováčky a mladší členy do osmi let.  
Místo konání: střediskové tábořiště Podolí  
Vedoucí tábora: Ivo Císař – Kačer 
Kontakt na vedoucího: cisarivo@seznam.cz telefon: 606 811 900 
Předběžná cena: 1.600 Kč/osoba 
 

2) Tábor Bohuslavice u Nové Říše (14.-28. srpna 2021)  
Druhý tábor je určen pro starší členy od osmi let. Uskuteční se v krásné krajině 
na pomezí Vysočiny a Jihočeského kraje.  
Místo konání: tábořiště blanenského střediska u obce Bohuslavice  
Vedoucí tábora: Eliška Špačková – Líza. Předběžná cena: 3.500 Kč/osoba     

Adam Špaček – skaut 
 

 

UKLIĎME ČESKO,  
UKLIĎME MORAVSKÉ KNÍNICE 
 

I přes všechna vládní nařízení se letos zapojíme do akce 
"Ukliďme Česko". U nás v obci proběhne v termínu 
od pátku 2. dubna do pondělí 5. dubna 2021. V tyto dny 
budou zřízeny tzv. pytlomaty, tedy místa, kde si 
dobrovolníci nezávisle na sobě budou moci vyzvednout 
pytel na odpad, v okolí ho naplnit, a pak vrátit zpět 
k pytlomatu. Z těchto míst budou následně pytle 
s odpadem hromadně odvezeny. 

Prosíme, aby všichni dobrovolníci dodržovali nařízení vlády. Místa pytlomatů a 
další informace zveřejníme asi týden před akcí na facebooku, webových 
stránkách obce a v kabelové televizi. Předem děkujeme všem, kteří se zúčastní 
a pomohou nám uklidit kousek přírody kolem nás. 

Tereza Hanáková – skaut 

 
 

 
ZPRAVODAJ OBCE MORAVSKÉ KNÍNICE BŘEZEN 2021 – periodický tisk územního 
samosprávného celku * Ev. č. MK ČR E 23928 * ročník 29 * vychází 1x měsíčně * vydává Obec 
Moravské Knínice* cena ZDARMA * náklad 380 ks* Tisk: Tiskárna Brázda, Hodonín * Zasílání 
příspěvků: mkninice@volny.cz. Zpravodaj také na www.moravskekninice.cz. Redakce si 
vyhrazuje právo podle potřeby krátit příspěvky, popř. upravit rozměr článku nebo Fotky. 

Uzávěrka příspěvků na DUBEN je 19.03.2021 08:00  
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